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COMISIÓN DE SALUD 
 
 
2.- Debate y votación de la solicitud de comparecencia de la gerente del Hospital Universitario Marqués de 

Valdecilla, ante la Comisión de Salud, a fin de informar sobre las listas de espera y la fiabilidad de los datos 
aportados por la Consejería de Salud, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista. [11L/7820-0013] 

 
 
 EL SR. PRESIDENTE (Liz Cacho): Ruego a la señora secretaria, que dé lectura del punto 2 del orden del día.  
 
LA SRA. PÉREZ SALAZAR: Debate y votación de la solicitud de comparecencia de la gerente del Hospital 

Universitario Marqués de Valdecilla, ante la comisión de Salud, a fin de informar sobre las listas de espera y la fiabilidad de 
los datos aportados por la Consejería de Salud, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Liz Cacho): ¿Puede aprobar se por asentimiento? 
 
EL SR. VARGAS SAN EMETERIO: Nosotros sí que nos gustaría manifestar que vamos a votar en contra 

precisamente porque se refiere entendemos que ya está precluida. Se refiere a una solicitud...  
 
EL SR. PRESIDENTE (Liz Cacho): Pues discúlpeme. Bueno, pues visto que no hay que no haya sentimiento.  
 
Corresponde un turno a favor de la solicitud de comparecencia por 10 minutos por parte del proponente, Sr. Pesquera, 

del Grupo Socialista.  
 
(Murmullos desde los escaños) 
 
¡Ah bien! Como no hay asentimiento, como no hay una, como no hay unanimidad a la hora de aprobar la solicitud de 

comparecencia, se abre un turno a favor por parte de usted, como proponente y luego el resto de los grupos tienen cinco 
minutos cada uno para fijación de posiciones.  

 
(Murmullos desde los escaños) 
 
Hay una solicitud de comparecencia del Grupo Socialista que se somete a votación si se admite o no se admite.  
 
EL SR. PESQUERA CABEZAS: Lo primero que quiero decir, lógicamente, es formular-ya que está el letrado- una 

queja formal sobre el funcionamiento de esta comisión, porque lógicamente estas solicitudes se han presentado en 
noviembre del año pasado, estamos en mayo, han pasado seis meses y no parece razonable que a estas alturas estemos 
discutiendo la pertinencia o no de esta solicitud. Porque, claro, seis meses dan para mucho, y lo razonable es que el señor 
presidente, yo no sé cuál son los tiempos que rigen para que se pueda convocar esto, pero me parece que seis meses no 
ha pasado nunca.  

 
Estamos hablando de una solicitud presentada en noviembre, con lo cual elevó la queja, y también la formularemos 

como grupo parlamentario por escrito desde el punto de vista de que cuando se hacen unas preguntas son para hacerlas 
no para dejarlas hay en el cajón de sastre, y luego llegar aquí y valorar si es pertinente o no pertinente el que se realice. 

 
Con independencia del punto número 1, creo que son dos puntos completamente diferentes. El punto 1 hace 

referencia al balance o con cuáles, cómo va el plan de reducción de listas de espera, y el segundo hace referencia a otro 
concepto que no tiene nada que ver, que es la fiabilidad de los datos que se trasladan, si son fiables o no son fiables, cuál 
es la opinión que manifiesta la Administración y si nos los podemos creer o no los podemos creer, objeto de pregunta y de 
situación que trasladamos en esta comparecencia para que viniera la gerente, en este momento ya exgerente del Hospital 
Marqués de Valdecilla, porque esto viene a colación de unas declaraciones públicas que hizo en un congreso diciendo que 
ni ella misma se creía sus propios datos y que había una serie de listas de espera y de,, ocultas que variaba en función de 
intereses políticos, de intereses de los profesionales y de intereses de los sindicatos. Nos parecían que eran unas 
afirmaciones tan gruesas que merecían ser explicadas en una comisión a qué se refería a todo aquello. 

 
Esto, como estamos diciendo fue en noviembre, dio pie a dos, a dos preguntas parlamentarias en el Pleno, pero por 

parte de la Administración hasta la fecha, y hasta donde yo tengo, nadie se ha desdicho públicamente de que si esas 
afirmaciones eran ciertas o eran falsas.  

 
Por lo tanto, sigue en pie la pregunta, decir qué validez tienen los datos que se presentan ante la comisión y este es 

el objeto de esta pregunta, porque con los datos que tenemos, pues da pie a no creérsela. Es entonces exigimos una 
pregunta con unas explicaciones por parte de la Administración. Esto es el objeto, por lo que se trajo esta pregunta.  

 
Muchas gracias. 
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EL SR. PRESIDENTE (Liz Cacho): Gracias señor diputado.  
 
Tiene la palabra la portavoz del Grupo Parlamentario VOX para fijación de posiciones.  
 
LA SRA. PÉREZ SALAZAR: Gracias presidente. 
 
Vamos a ver, yo manifiesto, por una parte, que le entiendo a usted, Sr. Pesquera, realmente la queja, porque ya esto 

estaba desde noviembre, pero, por otra parte, tengo que entender, y entiendo, además, que no es pertinente esa pregunta 
ahora mismo.  

 
Yo, lógicamente tampoco lo, votaré en contra también de esta solicitud. Si es cierto que también le rogaría, quizá al 

Sr. Carretero, si puede dar una explicación de los datos. Pero, claro, una explicación será que de él entiendo que no la 
gerente, porque no está ya, que hace no sé si son cinco o seis meses ¿De acuerdo? 

 
Gracias. No tengo más, no manifiesto. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Liz Cacho):  Gracias, señora diputada.  
 
Tiene la palabra la Sra. Fernández, en nombre del Grupo Regionalista.  
 
LA SRA. FERNÁNDEZ VIAÑA: Pues muchas gracias, señor presidente, y buenas tardes, señorías.  
 
Pues por nuestra parte, efectivamente, ha pasado mucho tiempo desde que se solicitó la comparecencia de los 

responsables para el plan de reducción de listas de espera. Sí que tengo que decir que, por lo que se refiere a la solicitud 
que hizo el grupo, el Grupo Parlamentario Regionalista el propio consejero nos dijo de esperar a principios de año, porque 
era muchísimo mejor de cara a dar los datos con, Bueno, pues con mayor comparativa, ¿no? Por lo tanto, pero bueno, es 
que estamos en mayo, estamos en mayo.  

 
Con respecto al a solicitud de comparecencia del Grupo Parlamentario Socialista, nosotros consideramos que es un 

asunto del que también, efectivamente, se ha pedido explicación al consejero en sesión plenaria, pero que ahora, 
efectivamente, ya sabíamos que era otra persona que iba a venir a comparecer y que podía tratar perfectamente los, las dos 
cuestiones: las pedidas por los dos grupos parlamentarios, por el regionalista y por el parlamentario socialista.  

 
Nada más y gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Liz Cacho): Muchas gracias, señora diputada.  
 
Por parte del Grupo Popular tiene la palabra el Sr. Vargas.  
 
EL SR. VARGAS SAN EMETERIO: Sí, por parte del Grupo Popular calificamos de improcedente esta solicitud, en 

primer lugar, porque se pide que venga a comparecer una persona por razón de un cargo que no ocupa en la actualidad, 
por lo tanto, no tiene nada que ver, ni nada que decir al respecto.  

 
Y, segundo, porque también rechazamos que un asunto tan importante como es el plan de reducción de listas de 

espera, los datos de las listas de espera, y la reducción de los datos de lista de espera que estamos constatando se sirvan 
en un show de un grupo parlamentario para hacer o para intentar sacar rédito político de algo que no existe, que se ha 
empeñado hoy a través de sesiones plenarias a través de interpelaciones, preguntas, totalmente artificiales y que incluso 
utilizando una institución del Estado como es la Fiscalía, con un uso partidista y que, evidentemente se ha manifestado 
resolviendo todo tipo de dudas que planteaba en el aire el Grupo Socialista. 

 
Por lo tanto, entendemos que es un tema ya zanjado, que evidentemente, no procede que se apruebe por estos 

motivos, y es lo que vamos a hacer con nuestro voto en contra. 
 
Gracias  
 
EL SR. PRESIDENTE (Liz Cacho): Gracias señor diputado. 
 
Bien ruego a la señora secretaria que dé lectura del punto 4 del orden del día. 
 
(Murmullos desde los escaños)  
 
Bien, bueno, pues fijadas las posiciones por todos los grupos, sometemos a votación la solicitud de comparecencia 

que se contiene en el punto número 2 del orden del día 
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¿Votos a favor?  
 
Tres votos a favor.  
 
¿Votos en contra?  
 
Cinco votos en contra.  
 
Por tanto, se decae o se desestima la solicitud de comparecencia.  
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